

郑州重大科技创新项目可获 1000 万元财政支持

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜)昨日,记者从郑州市科技局获悉,科技局、财政局共同印发《郑州市重大科技创新项目管理办法》,其中提到,重大科技专项单个项目财政支持资金不低于1000万元。

重大科技创新项目是指聚焦我市重大战略需求和产业发展,为加快推动关键核心技术、现代工程技术和颠覆性技术实现突破,前沿应用技术试验验证与迭代创新,取得一批标志性成果和战略性产品,在一定时限内实施的重大科技专项、“揭榜挂帅”研发专项、协同创新专项、场景应用创新专项等计划专项。昨对重大项目进行资助?《办

法》明确,重大科技专项主要依托龙头企业 and 行业领军企业,鼓励与高等院校、科研院所和其他企业组成创新联合体,通过核心技术突破和资源集成,开展产业关键共性技术研发和重大战略产品研制。采取定向择优或公开择优的方式立项实施,单个项目财政支持资金不低于1000万元,立项后给予30%的启动经费,项目执行期内根据中期绩效评价情况给予最高30%的项目经费,项目通过验收后给予后续经费。

“揭榜挂帅”研发专项主要面向重点企业和骨干企业,征集依靠其自身力量难以解决的重大需求或产业关键技术难题,通过组织社会力量揭榜的方式实施,提升重点产业自

主创新能力和核心竞争力。项目所属行业领域应符合我市重点产业发展方向,企业发榜项目研发总投入不低于300万元。按照单个项目发榜方与揭榜方所签订技术合同实际付款额不高于50%、不超过500万元给予支持。立项后给予一定的启动经费,启动经费不超过发榜方向揭榜方拨付首批资金的50%,且不超过财政拟支持资金总额的50%,项目通过验收后给予后续经费。

协同创新专项面向基础研究能力强、研发投入力度大的高等院校、科研院所、医疗机构和省重大新型研发机构组织实施。采取由项目单位自主选题、自主管理、自主验收的方式,利用自有资金和其他资金,经

市科技局立项纳入重大项目序列开展基础研究、应用基础研究和成果转化。

场景应用创新专项面向创新龙头企业、行业领军企业或集成应用单位实施,通过深度应用人工智能、新一代信息、量子科技等技术,围绕产业、民生与社会治理,开展智能制造、智能物流、智慧农业、自动驾驶、智能诊疗、智能教育等场景应用示范,开展前沿应用技术试验验证与迭代创新。单个项目按照其实际投入的30%给予最高500万元资金支持,立项后给予不超过财政支持资金30%的启动经费,项目建设完成并通过验收后给予后续经费。

何雄会见上海天地汇集团客人 深化交流合作 携手共赢发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾)市长何雄近日会见上海天地汇集团董事长徐水波一行,双方围绕深化重点领域合作、推动共赢发展深入交流。

何雄向徐水波一行表示欢迎,他说,当前郑州正加快构建衔接国际国内的运输网络和物流体系,推动人流、物流、资金流、信息流、技术流加速集聚,努力打造辐射全国、链接世界、服务全球的国际综

合枢纽。天地汇是一家业内领先的科技创新型企业,技术人才优势显著,市场发展前景广阔。希望天地汇抢抓郑州发展机遇,加大在郑布局投资力度,进一步丰富双方合作内涵、提升合作层次,在现代物流、数字经济等领域形成更多高质量合作成果,将郑州区位优势更好地转化为枢纽经济、市场竞争优势,为国家中心城市现代化建设提供支撑。

徐水波感谢郑州对天地汇集团的关心与支持,并介绍了集团发展情况以及在郑发展计划。他表示,郑州交通区位优势、产业基础好、发展潜力大,天地汇十分看好双方合作前景,今后将立足自身发展实际,积极参与郑州现代物流业发展,不断深化双方务实合作,以企业创新驱动的“强引擎”,为郑州经济社会高质量发展作出贡献。

签署项目合作战略协议
豫黔联手打造
西南外向型
经济新高地

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华)2月17日,中大门国际物流与贵安新区综合保税区、贵州外综服公司签署项目合作战略协议,努力打造西南外向型经济新高地,开拓粤港澳、东盟及中亚地区国际物流新通道。通过此次签约活动,各方将在产业、服务、政策等方面有效赋能业务提质增效,依托贵安综保区产业、政策等优势条件,搭建外综服运营平台,助推贵安综保区打造外向型经济新高地。

据悉,在跨境电商产业园区建设和招商运营方面通力合作,贵安新区将学习借鉴河南保税物流中心园区跨境电商综试区产业发展“1+4”(“1”是产业园,“4”是商贸、物流、金融、数字贸易)模式,围绕外向型经济产业发展的特点,积极布局以贵安综保区为核心的西南国际物流运营中心,合作共建高效国际物流通道。

今后,中大门国际物流与贵安新区综合保税区、贵州外综服公司在合作过程中,将充分发挥各自优势,形成优势互补互惠互利,共同强化政企产业协同、促进要素流动,深入实施区域重大战略和区域协调发展战略,合力打造产业生态圈,助力将国家级新区贵安新区建设成为对外开放的“桥头堡”、开放型经济发展的新引擎,在高水平对外开放上抢先机,推动共建“一带一路”高质量发展。

郑州市农民专业合作社 “掌门人”集中充电

专家授课+现场观摩提升本领 专业合作社去年增加161家

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 武建玲)乡村要振兴,人才是关键。昨日,郑州市新型农业经营与服务主体能力提升培训班开班,郑州部分农业合作社带头人集中充电,提升经营管理本领。

培育发展壮大新型农业经营主体,是增强农业农村发展活力的源泉,是现代农业发展的新载体,对于推动农村改革和促进农业增效、农民增收具有重要意义。今年中央一号文件提出,深入开展新型农业经营主体提升行动,支持家庭农场组建农民合作社、合作社根据发展需要办企业,带动小农户合作经营、共

同增收。2022年底,郑州市经工商登记注册的农民专业合作社5710家,相较去年底增加了161家。全市县级以上示范社278家。

本次培训由郑州市农委主办,为期12天。培训旨在通过专家授课和现场观摩,让参训的合作社带头人和业务骨干了解当前合作社发展形势和未来的发展方向,相互学习,取长补短,开阔眼界,不断提升经营管理水平,从而带动全市合作社整体发展水平的提升。理论培训方面,安排有合作社规范提升、相关扶持政策、金融信贷及物流服务、农业社会化服务等方面的课程;现场教

学部分,将安排参训人员走进登封市小仓娃电商基地、河南蜜乐源养蜂专业合作社、郑州蜂益农家养蜂专业合作、登封市康家种植专业合作社、郑州蔬菜研究所育苗基地等处进行观摩学习。

参训的不少合作社带头人对此次充电满怀期待。登封嵩少种植专业合作社负责人术志闯表示,希望通过培训了解今年及未来几年我国农业发展方面的相关方针政策,谋划好合作社今后的发展。登封市大熊山种植专业合作社负责人李学超则表示,希望通过培训提升经营管理本领,带动更多的农户增收致富。